体育19-26 原理INEWS

冰雪运动 近报专家团

2月9日-25日,第23届冬奥会在韩国平昌举办。为此本报特邀冰雪运动项目专家,为您讲解项目规则。在红火中国年的背景下,尽享冰雪冬奥会的精彩。



哈尔滨体育学院 特聘客座教授 王石安



山东体育学院体育运动学校 滑雪登山教练 李秀霞



青岛短道速滑队 总教练刘晓颖夫妇



中国第一批冰壶运动员王志强



中国滑雪登山青年队 教练王成

□策划/金云伟 □执行/李康培 魏露



短道速滑夺金遇变数

虽然中国队在去年世界杯赛上获得了冬奥 满额参赛资格,但4金的成绩与韩国队的15金 还有不少差距,曾经辉煌的女队在单项上颗粒 无收,只有武大靖在男子个人项目上独获3金。

队伍中唯一获得过奥运金牌的周洋因伤休整两年后复出,但与五夺世锦赛冠军的范可新均在世界杯赛上状态不佳,相继犯规失误。只有女队的3000米接力是目前最具优势的项目。

近来状态颇佳的武大靖渴望弥补在索契与金牌失之交臂的遗憾,但短道比赛的不确定性也意味着没有任何一个项目拥有十足的夺金把握。

双人滑受伤情困扰

连续三届世锦赛登上领奖台,2017年又斩获冠军,隋文静/韩聪是平昌周期成绩最好的中国双人滑组合。

近期训练中隋文静小腿胫骨部位表皮划伤,退出了上月底举行的四大洲锦标赛,对备战产生了影响。

德国萨夫申科/马索特将是最强劲的对手, 在去年年底的大奖赛总决赛上战胜隋文静/韩 聪夺冠。两人坦言,德国选手是自己的前辈,打 败他们不是最终目的,目标只有不断突破自己。

两届世锦赛铜牌得主金博洋伤愈归来,摘得四大洲赛冠军。他说自己首次冬奥之旅的目标就是赢得首枚中国男单冬奥奖牌。

速滑、空中技巧望再现辉煌

索契冬奥会上,张虹在1000米项目上实现中国速滑金牌零的突破。但从上个赛季开始,她就一直饱受膝盖软骨劳损困扰,训练和比赛受

到影响。几天前她在社交媒体上发文:让疼痛远离我吧. 20 天就好。

2006年都灵冬奥会韩晓鹏摘得自由式滑雪空中技巧金牌,这是中国获得的第一枚也是目前唯一一枚雪上奥运金牌。

上届冬奥会该项女子亚军徐梦桃本赛季表现亮眼,两站世界杯接连夺冠,第四次加冕年终总冠军。她十分渴望在平昌以一枚金牌成就职业生涯大满贯梦想。

冰壶、单板滑雪期待突破

中国女子冰壶队 2009 年在平昌获得世锦 赛冠军。此后状态下滑,连续两届冬奥会都是通 过落选赛搭上末班车。

平昌冬奥会中国队将由王冰玉领衔,以"两老带两新"的阵容出征。王芮/巴德鑫将参加首次入奥项目冰壶混双,他们在近两届世锦赛上接连斩获银牌和铜牌,目前世界排名也仅次于加拿大和瑞士,能否"突破"值得期待。

单板滑雪 U 型场地是中国队有望突破的另一个雪上单项。刘佳宇是 2009 年世锦赛冠军,蔡雪桐则是最近两届世锦赛冠军。

雪车等项首秀冬奥"练兵"

本届冬奥会中国队首次获得自由式滑雪 U型技巧、女子跳台滑雪、男子雪车等项目的参赛资格,是中国体育代表团参加项目最多的一届冬奥会。其中雪车、钢架雪车、自由式滑雪 U型场地均是 2015 年后新开展、跨项选材新组建的队伍,意味着中国雪上项目开始全新"出发"。

倪会忠表示,为北京冬奥会做好全面练兵 是此次出征平昌的一大目标。中国冰雪健儿将 会交出怎样的一份答卷,答案将——揭晓。**综合**

中国82名冰雪健儿 出征平昌冬奥会



平昌冬奥会中国体育代表团1月31日下午在国家体育总局正式成立,82名中国健儿将参加平昌冬奥会5个大项、12个分项、55个小项的比赛。

中国代表团共有短道速滑、花样滑冰等 14 支运动队,82 名运动员中冰上项目和雪上项目各 41 人,男运动员 36 人,女运动员 46 人。

与索契冬奥会相比,中 国代表团在参赛项目上实 现突破,参赛项目为历届冬 奥会最多。我国首次在1个 大项、2个分项、10个小项 上获得参赛资格。1 个大项 即雪车;2个分项即雪车、钢 架雪车;10个小项即速度滑 冰男子集体出发、速度滑冰 女子集体出发、混合冰壶 自由式滑雪男子 U 型场地 技巧、自由式滑雪女子 U 型 场地技巧、单板滑雪女子平 行大回转、跳台滑雪女子标 准台、男子四人雪车、男子 双人雪车、男子钢架雪车

短道速滑,花样滑冰, 自由式滑雪空中技巧是中 国代表团的优势项目。本届 冬奥会,处于新老交替的中 国冬季运动更多地由经过 磨砺的年轻选手挑起大梁。 中国短道速滑队依然是"王 牌之师",由索契冬奥会银 牌得主武大靖、范可新以及 两届奥运冠军周洋领衔。花 样滑冰双人滑韩聪/隋文静 组合,男子单人滑金博洋以 及自由式滑雪空中技巧的 徐梦桃、贾宗洋、齐广璞,都 有望在平昌争金夺银。谏度 滑冰、单板滑雪等项目也具 备冲击奖牌的实力

第23届冬季奥运会将 于 2018 年 2 月 9 日至 25 日 在韩国平昌举行。这是韩国 第一次举办冬奥会, 也是自 1988 年举办汉城夏季奥运 会后, 时隔 30 年奥运会再次 来到韩国。平昌冬奥会将举 办 15 大项、102 小项的赛 事,冬奥历史上金牌总数首 次超过100枚。该届冬奥 会的开闭幕式以及大部分 的雪上运动将在平昌进 行,所有冰上运动在江陵 举行,高山滑雪滑降比赛在 旌善进行。 综合

